

**编者按** 近年来,人员走失的案例很多,大部分走失人因身体原因无法讲清楚自己的姓名、住址以及家人的信息,使得公安机关寻找难度大大增加。警方在此提醒:如果家里有“迷糊”人员,要在他们身上做信息卡片,并让其随身携带,这样即使走丢也能获得最直接、有效、快速的帮助。同时倡导广大市民继续发扬助人为乐的传统美德,积极提供线索,释放社会正能量。

## 冬日寒,人情暖

### 太和警方24小时助力 山西失散20年兄妹相认

星报讯(一鸣 星级记者 刘海泉) 12月5日,对于山西一对兄妹来说,是个不寻常的日子。时隔20年后,在太和公安的帮助下,44岁的哥哥梁柱柱与42岁失散20年的妹妹梁水英团聚。

重逢时刻,20年未见的兄妹二人紧紧相拥在一起,抱头痛哭,“感谢民警,感谢热心人,让我终于了了这桩心事。”

12月2日下午2时,太和县公安局李兴派出所接到晋寨村委会李庙台李某的求助:有一陌生女子坐在其家门口,不愿离开,疑似走失流浪人员。

接警后,李兴派出所民警迅速赶到现场,但询问发现,该名女子智力有缺陷,不能正常与人交流,无法短时间内问清去向。考虑到天气寒冷,民警遂将该名女子带回派出所详细询问,而依然无法问到关键信息。派出所及时向其他单位发出协查通告,也依然未果。

还是从该女子自身下工夫,派出所民警王立武和辅警马峻和轮流“出马”,经过反反复复的询问,一番细致推敲,民警总算得知一个疑似有效信息:该名女子可能是山西省玉台县建安乡人。经电话联系该乡派出所得知,该乡的确有一梁姓女子于20年前在山西太原失踪。民警惊喜万分。当晚,将该女子送往太和县救助站,并及时联系当地派出所寻找女子的家人。

工夫不负有心人。后经与山西省玉台县建安乡派出所共同接力,12月3日,派出所民警最终联系到该女子山西家人。12月5日,女子的哥哥梁柱柱赶到太和,失散20年的兄妹二人终相见,不禁相拥而泣。

12月7日10时,李兴派出所院内好不热闹,在一片欢声笑语中,失散的梁氏兄妹二人将一面印有“寻亲二十载,今朝得团圆”的锦旗送到派出所,表达感激之情。

### 大学生毕业后曾遭传销组织洗脑 外出打工再次流浪合肥街头得救助

他是大学毕业生,曾遭传销组织洗脑,外出打工又再次流浪街头。在寒冬深夜被送往合肥市救助站,经诊断疑似身患抑郁症和肺结核,经过工作人员连日来反复联系,最终联系上家人,送其回家。

■ 韩翌冰  
记者 赵汗青 文/图



#### 寒冬深夜流浪人员被救助

12月6日晚上19时40分,合肥市荷叶地派出所接110指令,在汇林阁北门发现流浪人员,并护送至合肥市救助站。

流浪人员杨某某在办理进站时,工作人员发现他身上有身份证件,但对询问不理不睬,神情淡漠,且脸部有轻微外伤、身体极度虚弱,水米不进。

合肥市救助站按照“先救治、后救助”的原则,将杨某某送医救治。医院反映,杨某某精神状态不稳定抗拒治疗,拒绝进食,身体体征非常差。为其安排在医院的ICU,进行输液观察并安排专人看护,同时联系合肥市第四人民医院,请医生对其精神情况进行会诊,后发现杨某某疑似抑郁症,另外身患疑似肺结核高峰期,当即转至合肥市第六人民医院进行确诊救治。

#### 毕业后曾遭传销组织洗脑

12月7日上午,合肥市救助站与杨某某身份证上的枞阳县某社居委取得联系,但无其家人信息,无法找到他的亲人,救助站在网上发布其寻人信息。很快,杨某某大学同学陆某回应了

相关信息,并前往医院探望。

陆某介绍说,杨某某是自己大学同学,其父母在其上初中时就先后离世,与姐姐相依为命,大学期间杨某某性格内向,毕业后的去向和工作情况不知晓,只知道其姐姐在苏州打工并成家,老家位于枞阳县横埠镇收费站附近农村。

通过多方努力,救助站最终和杨某某的姐姐、姐夫取得联系,对方表示立即赶到合肥。

12月9日凌晨,家人赶到合肥见到了杨某某,姐姐情绪十分激动,看到弟弟躺在病床上,姐姐与姐夫十分悲伤,经过多次安抚,情绪才渐渐平复。杨某某大学毕业后在外打工,自2005年前后便失联了8年,其间户籍被注销,家人也一直在寻找他,4年前,萧山市的一个派出所曾联系他们,让其接回弟弟,被告知有被传销组织洗脑迫害的经历。

姐姐帮他在老家重新落上了户籍,并将其接回家中,一起共同生活了一年。一年后,杨某某表示要回老家与叔叔一起生活,要到合肥打工,之后便再次失联。直到今日,在合肥市救助管理站的帮助下,姐弟俩才再次团聚。杨家人对救助站表示深深的感谢,称赞“亲情救助、大爱无疆”。

### 为规避法院执行 打“小算盘”

两男子因虚假诉讼获刑

星报讯(段贤尧 记者 马冰璐) 两男子虚构借款事实,规避法院执行,企图以第三方参与已被法院查封房产的拍卖再分配。可“小算盘”打得再精,最终也没能逃过法官的细心审查。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市蜀山区法院以虚假诉讼罪对被告人王某、岳某一审判判。

今年45岁的王某是一名医务工作者,拥有硕士学历,本有着幸福美满的小康生活,但由于在外欠下大量债务,被众多债权人诉讼至法院。诉讼过程中,其名下两处房产被依法查封。

为降低债务损失,王某找来曾经有过借钱往来的岳某商议,约定由王某书写一张2016年10月8日借款80万元的借条再加上之前写过的100万元借条,以此向法院提起诉讼,虚构王某尚欠岳某180万元未还的事实,骗取法院裁判文书,意图参与王某已被法院查封的两处房产的拍卖分配。据法院查明,2016年9月27日王某曾向岳某借款100万元,并出具借条,但岳某事后反悔,王某分两次退还77万元。

2016年10月12日,岳某谎称王某欠其180万元向蜀山法院提起诉讼,要求王某偿还。同年10月20日,王某与岳某在法院形成调解笔录,并获得调解书。然而,时隔不久,王某与岳某的行径被发现,两人先后被公安机关抓获,并如实供述了案件事实。

法院经审理认为,王某与岳某相互串通,以捏造的事实虚构民事法律关系,并向人民法院提起民事诉讼,妨害司法秩序,其行为均已构成虚假诉讼罪,依法应予严惩,公诉机关指控罪名成立。最终,法院一审宣判王某犯虚假诉讼罪,判处有期徒刑一年,并处罚金1万元;岳某犯虚假诉讼罪,判处有期徒刑十个月,并处罚金8000元。宣判后,两被告当庭向法院提起上诉。

### 网络赌博

#### 窝点“潜水”小区

9人非法获利百万

星报讯(记者 王伟伟) 在小区居民楼内租赁房屋,设置隐秘赌博窝点进行网络赌博。日前,肥西警方发现一条涉赌线索,位于县城上派镇某小区内有人开设赌场,进行网络“百家乐”赌博。12月10日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,警方已捣毁了多处隐藏在居民小区内的网络赌博窝点。

据办案民警介绍,今年3月初至11月期间,李某作为境外赌博网站“诚信在线”合肥地区的代理人,为犯罪嫌疑人卫某、邓某等15名开设赌场人员提供了该网站百家乐赌博客户端账号,并聚集周某、耿某、梁某等人在卫某、邓某等人在肥西县上派镇某小区和合肥市蜀山区某小区开设的赌场内进行投注赌博。该赌场以网络“百家乐”的方式提供给参赌人员赌博,卫某、邓某等人从赌场“后庄”李某处按赌场总赌资0.72%的比例获取“洗码费”和赌徒输钱10%比例获取“返点费”。该赌场经营期间,犯罪嫌疑人卫某、邓某等人通过获得“洗码费”和“返点费”的方式非法牟利100余万元。

11月7日晚,在掌握大量犯罪事实以后,肥西警方统一收网,当场抓获以李某为首的开设赌场犯罪嫌疑人9名,涉赌违法行为人6名,追缴赌资15万余元,捣毁以网络“百家乐”为赌博方式的赌场四个,成功打掉一个以李某为首的开设赌场团伙。

目前,涉案人员已被采取强制措施,案件正在进一步深挖中。